



Голос времени

5 ОКТЯБРЯ

СРЕДА 2005

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 80 (6632)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ Сегодня - День учителя

Работников образования района поздравил губернатор края Александр Черногоров. В поздравительной телеграмме, в частности, говорится: "Дорогие земляки! 5 октября вся наша страна чувствует людей, которые занимают в нашей жизни одно из самых важных мест. И кем бы мы ни стали, сколько бы лет не минуло со школьной поры, мы всегда с огромной теплотой вспоминаем наших педагогов и наставников. От души поздравляю всех учителей с праздником. Всем желаю крепкого здоровья, творческих находок и удач. Спасибо вам за все, что вы делаете для родного края!"

Поздравил учителей и председатель Государственной Думы края Юрий Гонтарь. "Мы благодарны вам, дорогие наши учителя, за ваш труд. За то, что вы не только даете образование, но вкладываете в каждого ученика свой талант воспитателя, отдаете частичку себя, своего сердца. Сердечно поздравляю вас с Днем учителя. Крепкого вам здоровья, благополучия, благодарных учеников!" - говорится в телеграмме.

Уважаемые работники образования!

Примите поздравления с вашим профессиональным праздником - ДНЕМ УЧИТЕЛЯ!

Неоценимы ваш труд, требующий любви к детям, терпение, умение понять каждого из своих учеников, поддерживать и развить их способности. У каждого человека есть свой учитель, без которого все дальнейшее могло бы не состояться.

Позвольте выразить признательность и искреннюю благодарность вам, кто не одно десятилетие трудился или трудится на этом благородном поприще. Тем, кто смело использует новые образовательные методики, способствующие повышению качественного уровня обучения. Тем, чьи опыт, энергия, преданность выбранной профессии помогают подрастающему поколению получить необходимые знания и определить свое место в жизни. Здоровья вам, профессиональных и творческих успехов, взаимопонимания, счастья и благополучия!

Сергей ВИННИКОВ, глава Кировского

муниципального района;

Петр КОЖИН, глава администрации Кировского

муниципального района.

Уважаемые коллеги!

Примите сердечные поздравления с замечательным праздником - Днем учителя! Во все времена учитель нес самую благородную миссию на земле - сеял разумное, доброе, вечное. Он раскрывает перед детьми безграничный мир знаний, прививает любовь к добру и красоте, учит справедливости, честности и благородству. Пусть прорастут семена, посеянные вами! Пусть созреют долгожданные полновесные плоды!

Низкий вам поклон и слова благодарности за вашу любовь и заботу о детях, за ваш нелегкий, но такой почетный и необходимый труд! Желаю вам здоровья, счастья и творческих успехов!

Нина БЕССОНОВА, начальник отдела образования администрации Кировского муниципального района.

Учитель, товарищ, дедушка



Александр Простяков, учитель физкультуры Горнозаводской средней школы, работает с детьми больше 30(!) лет, награжден знаком «Отличник просвещения».

Есть у него и другие регалии и достижения, однако хвалиться ими он не любит. Александр Тимофеевич вообще человек скромный. Однако, не кривя душой, признается: работу свою очень любит. Наверное, иначе и быть не может: ведь он реально помогает детям не только сохранять, но и улучшать здоровье, и вочию видит плоды своего труда. Вот уже три года, помимо обычных занятий, работает он с группой лечебной физкультуры. Входят в нее 12 человек самого разного возраста. И те, кому врачи ставили диагноз «нарушение осанки», потихонечку выпрямляются. Звучит как чудо, но происходит, к сожалению, не по мановению волшебной палочки. За этими словами стоит упорный кропотливый труд, и не только учителя - самого ученика. Представьте - чтобы маленький человек, не больно-то задумывающийся о будущем, добровольно «встязал» себя специальными упражнениями даже дома, когда за ним не следит бдительное око учителя, - насколько же нужно этому учителю доверять!

Но настоящий учитель не только учит - он учится сам, каждый день, каждый час. В том числе и у своего ученика.

И если раньше была цель - воспитать чемпиона района, края, то теперь - чтобы дети, занимаясь, получили удовольствие, здоровую радость от умения владеть своим телом. Ну, а если попутно часто и густо случаются призовые места (как, например, на летней спартакиаде района) - кто же против?!

А дети Александра Тимофеевича любят. И не потому, что он помогает им побеждать (хотя, наверное, и за это тоже) - за доброту и чувство юмора. И не зазорно вот так подскокить и обнять на перемене - особенно, когда любимый учитель еще и не менее любимый дедушка.

Оксана БОРОПАЕВА.

Дорогие учителя!

Примите самые искренние и теплые слова поздравления с профессиональным праздником - Днем учителя!

Желаю вам крепкого здоровья, терпения, творческих успехов в обучении и воспитании молодого подрастающего поколения.

Счастья, благополучия и добра вам!

Александр ИЦЕНКО, депутат ГД ФС РФ.

С праздником, Днем учителя, дорогие коллеги!

Учитель всегда был и остается бережным хранителем нашей отечественной культуры, хранителем духовности и нравственности. Через личность учителя осуществляется непрерывность связи времен и поколений. Выдающаяся роль учителя в развитии общества признается во всем мире.

Ваш профессионализм и способность работать в современных сложных условиях достойны большого уважения и признательности.

Желаю вам здоровья, успехов, творческих открытий, талантливых учеников, мира, добра и благополучия!

Наталья НЕСТЕРЕНКО, председатель Кировской районной профсоюзной организации работников народного образования и науки РФ.

◆ Праздники

В Новопавловске - салют

Такого праздничного дня рождения Новопавловск, пожалуй, не припомнит, хоть и прожил уже 228 лет. Чего стоил один только фейерверк! А какие гости приехали...



Поздравил горожан спикер Государственной Думы края Юрий Гонтарь и вручил почетные грамоты и ценные подарки, с теплыми пожеланиями выступил атаман Терского казачьего войска. Секретарь совета по экономической и общественной безопасности края Василий Бондарев. Приветствовал новопавловцев глава Кировского района Сергей Винников; он подарил детям города спортивный инвентарь.

Дарил подарки и глава города Владимир Кузнецов. Лучшим предприятиям, таким, как КПП «Кировский», МДРСУ, «Ставрополькоммунаэлектро» и РТО «Кировское» он вручил дипломы и денежные премии (между прочим, немаленькие - по 5 тысяч рублей). По три тысячи на приобретение семян цветов и саженцев получили хозяйки образцовых территорий: детский сад «Березка», ГУП ЖХХ, райотдел милиции и сбер-

банк. Ценными подарками отметили пятерых лучших предпринимателей. А раз все это есть - значит, растет город, развивается.

Поднялись на сцену и два десятка призывников, этой осенью они уйдут защищать Отечество. По традиции, благословил ребят протоиерей Игорь Бобылев, дав каждому крестик нателный и иконку, а администрации города - наручные часы.

Далеко за полдень гремел

концерт на площади. Выступали лучшие эстрадные, детские и фольклорные коллективы города и района. Порадовали и звездные артисты - народный ансамбль танца «XXI век» из Ставрополя. Кто хотел показать удал, силу и ловкость - участвовали в спортивных состязаниях и завоевали премии и призы.

Получала призы и детвора. Для нее работали аттракционы, звучало караоке.

Яркими рядами пестрели

торговые и выставочные ряды, дразняще пахло шашлыками...

А вечером играл оркестр, выступала молодежная группа из Владикавказа и танцевала дискотека.

В Зольской - дельтапланы

В этот же день отпраздновали и зольчане. Ко Дню станции приготовились все. Крупнейшие предприятия ООО «Зубр», «Интерсемья», «Арго» приняли участие в ярмарке, начальная и средняя школы, детские сады и клуб «Доброта» - в выставке цветов и поделок. Работники ДК взяли на себя организацию театрализованного представления.

Зольчан поздравил глава станицинской администрации Геннадий Шутков, а также глава района Сергей Винников и спикер ГДСК Юрий Гонтарь; здесь он также вручил почетные грамоты и ценные подарки.

Для ребятни действовали аттракционы, а все желающие могли полетать над станцией на дельтаплане.

(Окончание на 2-й стр.)



◆ Память

Мы помним Вас, Учитель!

1 октября 2005 года ему исполнилось бы 85 лет

Вряд ли он думал, когда выбирал себе путь в жизни, что день его рождения и праздник учителей так совпадут. Но судьба оказалась прозорливее - Иван Семенович Феник стал учителем.



Как и все его поколение, он прошел через войну - был солдатом. В 1949 году окончил Пятигорский пединститут и получил диплом учителя истории. По направлению приехал работать в п. Коммак. Здесь он встретил свою половинку, Нину Кирилловну Радчук.

Обычная семья учителей, всю жизнь там, «где нужно стране». Иван Семенович не прятался от трудной работы и брался за самое ответственное дело.

В 1953 году его переводят директором школы (ныне №2) в ст. Новопавловскую. Школа располагалась в двух зданиях. А уже в 1954-м году у нее - три здания, 10 классов-комплектов, вечерняя школа сельской молодежи. Занятия идут в три смены.

Очень строгий в работе, он был прежде всего строг и требователен к себе и своим близким. Он обладал даром собирать вокруг себя талантливых учителей, таких, как Мира Сергеевна Бочарникова, Рафаил Яковлевич Зидлин, Анна Григорьевна Кириллова, Ксения Ивановна Андреева, Анна Фе-

доровна Колодяжная и многие, многие другие - они его помощники и единомышленники в те годы.

Работая заведующим отдела образования Аполлонского района, И.С. Феник, конечно же, был организатором всех экспериментов и начинаний в районной системе образования.

А сколько сил, труда пришлось потратить ему на строительство нашей школы! В сентябре 1973 года ее открыли - с этого дня и до самой смерти Учитель жил здесь. Он приходил раньше всех и уходил последним. Уроки, производственная бригада, вечера, спортивные соревнования и многое, многое другое - в этом была его жизнь.

Иван Семенович был не только директором, он был учителем истории, и поэтому Музей боевой славы, которому

он придавал огромное значение, живет и сейчас. Самая большая награда учителю - память его учеников. Сегодня в городе четыре школы, и в каждой помнят Ивана Семеновича его воспитанники - учителя. Зная об этом, мы думаем, справедливо считают его почетным гражданином нашего города.

Коллектив учителей гимназии №1.

◆ День дошкольного работника

Инспектор и Марья-искусница

История российского дошкольного образования начинается с имени Аделаиды Симоновны, основательницы первого отечественного детского сада. Открылся он примерно 141 год назад. И вот уже второй год, как у воспитателей нашей страны и их помощников появился свой профессиональный праздник - День дошкольного работника.

Воспитатель, конечно, не шахтер, но его профессия сложна и ответственна не менее. Ему совершенно необходимо знать, почему солнце желтое, а снег белый, почему осенью падают листья, почему квакают лягушки и зачем пить молоко. Ему нужно быть немножко артистом и инспектором ГАИ, врачом и биологом, физиком и Марьей-искусницей, чтобы чему-то научить своих подопечных. А самое главное - любить детей и самому оставаться немножко ребенком.

В детских садах нашего района работают 268 человек. Труд каждого из них необходим и значим. Поэтому к празднику администрацией района были вручены три почетных грамоты: лучшему воспитателю - Елене Шестирулевой, старшему воспитателю старопавловской «Веселого улья», медсестре новопавловской «Березки» Анне Гражданской и повару детского сада «Светлячок» ст. Зольской Наталье Кирилловой.



А свой День отпраздновали в каждом детском саду. Например, в детский сад «Колосок» села Горнозаводского ранним утром пришли родители, представители администрации сельского совета, Дома культуры, детской музыкальной школы; все - с цветами, подарками и теплыми пожеланиями. Гости и хозяйка собрались в актовом зале, где дети пели, читали стихи, играли, а еще нарисовали коллективный портрет своих любимых воспитателей. Волосы на портрете почему-то у всех стояли дыбом - очевидно, от счастья!..

Оксана ВОРОПАЕВА.

◆ Праздники

В Советской - асфальт

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Юрий Афанасьевич в этот день полностью оправдал поговорку «Наш пострел везде поспел» - после обеда он был уже в станице Советской, где торжественно разрезал трехцветную, как флаг России, ленточку, протянутую над новеньким асфальтом дороги краевого значения, что идет в сторону станицы Курской. Три месяца шли работы. В результате 7,3 километра асфальта легли по улице Революционной и еще три километра тротуара - по переулку Анны Шилиной и от станицы до хутора Липчанского. Можно представить, как обрадовались хуторяне: здесь тротуара отродясь не было.

Обещал спикер помочь решить и другие набравшие вопросы. В станице не газифицирован западный микрорайон, а люди там уже строятся. Задача местной администрации - подготовить проектно-сметную документацию. Для более чем восьмидесяти тысяч населения станицы одной водонапорной башни мало, необходима другая. «Ищите подрядчика и начинайте строить, с финансами поможем», - сказал Ю.А. Гонтарь. Посулил подарок и больнице - новую автомашину «скорой помощи».

Оксана ВОРОПАЕВА.

◆ Трудовые отношения

Социальное партнерство в действии

Анализируя развитие социального партнерства в районе, можно говорить о достижении определенных результатов. На сегодняшний день в районе действует 138 коллективных договоров, что на 7процентов больше, чем на начало года.

Какую роль играет коллективный договор в жизнедеятельности предприятия? Безусловно, важную, и это подтверждается практикой таких предприятий, как МУЗ «Кировская районная центральная больница» и ОАО КПП «Кировский», где колдоговоры действуют на протяжении ряда лет.

В действующих на этих предприятиях колдоговорах достигнуто согласие между работодателем и работниками по многим производственным и социальным вопросам, неизбежно возникающим в процессе труда. Коллективный договор является социально-трудовым кодексом предприятия и как законодательный акт исполняется.

Во исполнение обязательств по подготовке кадров и совершенствованию их профессиональных знаний и навыков на ОАО КПП «Кировский» создан учебно-курсовой пункт. За полтора года работы учебным пунктом переаттестовано 65 крановщиков, 220 стропальщиков, 14 операторов котельных и аппаратчиков химводоочистки. Вновь обучены и аттестованы 8 машинистов мостовых и козловых кранов. Непрерывно идет обучение формовщиков и стропальщиков.

На предприятии регулярно выплачивается заработная плата, размер которой зависит от объема выполненной работы. По различным причинам оказывается материальная помощь. Осуществляются мероприятия, направленные на предупреждение производственного травматизма и создание безопасных условий труда. Работники обеспечены бесплатными обедами, доставка осуществляется транспортом предприятия. Созданы необходимые санитарно-бытовые условия: душевые с горячей водой, медпункт, благоустроенные

комнаты для приема пищи и отдыха. Работает библиотека. Благодаря реализуемому на предприятии социальному пакету, многие работники имеют единственную запись в трудовой книжке и трудятся более 30 лет, причем традицией стали семейные трудовые династии.

Уважает своих работников директор ОАО КПП «Кировский» В.А. Дмитриенко, поэтому и поддерживает молодого, но очень перспективного председателя профкома Р.Д. Василенко, которому работники оказали доверие представлять свои интересы.

Главный врач Кировской ЦРБ С.А. Азиева всегда с уважением относится к мнению председателя профкома Л.П. Ющенко, как по вопросам производственным, так и социального характера, вследствие чего между работниками и работодателем сложились цивилизованные отношения и взаимопонимание, отсутствуют трудовые споры.

В начале текущего года ОАО КПП «Кировский» и МУЗ «Кировская районная центральная больница» приняли достойное участие в красном конкурсе на лучшую организацию коллективно-договорной работы в 2004 году, за что были отмечены благодарственными письмами администрации Кировского муниципального района и ценными подарками - фотоаппаратами.

С целью расширения практики заключения коллективных договоров и повышения эффективности их влияния на производственно-экономические показатели организаций района указанные организации выбраны базовыми по вопросам социального партнерства в сфере трудовых отношений.

Татьяна ХОРОВЬСКАЯ, специалист УТиСЗН.

◆ Ваше здоровье

Выделить средства на закупку противогриппозных вакцин

Грипп и другие острые респираторные вирусные инфекции (ОРВИ) являются самыми массовыми инфекционными заболеваниями, которыми ежегодно переболевают до 10% жителей края. Ущерб достигает более 200 млн. рублей.

Одной из эффективных мер в профилактике гриппа является вакцинация. Опыт показывает, что заболеваемость привитых в 4-6 раз ниже непривитых. Установлено, что один рубль, вложенный в профилактику, дает от 6 до 25 рублей экономии за счет сокращения затрат на лечение, оплату больничных листов и т.д.

В результате организационной работы по профи-

лактике гриппа, уровень заболеваемости в эпидемиологическом сезоне 2005 г. в целом по краю не достиг эпидемиологического порога, не зарегистрировано тяжелых форм и летальных исходов от гриппа.

Прогноз по гриппу на предстоящий сезон неблагоприятный. Всемирная организация здравоохранения не исключает появления новых вариантов вируса гриппа, которые приведут к пандемии. Сохраняется неблагоприятное по птичьему гриппу в странах Юго-Восточной Азии.

В целях предупреждения заболеваний гриппом и дру-

гими острыми респираторными инфекциями жителей района, особенно контингентов «группы риска», и руководствуясь основами законодательства Российской Федерации «Об охране здоровья граждан», администрация Кировского муниципального района и территориальный отдел территориального управления Роспотребнадзора по СК рекомендует руководителям предприятий и организаций всех форм собственности, главам муниципальных образований района рассмотреть возможность выделения средств на закупку противогриппозных вакцин для проведения вакцинации взрослого и детского населения.

◆ Творчество наших читателей

В одном из моих стихотворений есть такая строка:

Ты зеркало мое, мой ученик.
Идя в школу, каждый учитель не преминет посмотреться в зеркало, не сбилась ли прическа, чиста и опрятна ли одежда, готово ли к уроку лицо - доброе ли оно, приветливое ли?

Но зеркало в точности копирует только внешность. А зеркалом души учителя всегда остается его ученик. В его поступках, в его отношении к миру всегда скажется то сокровенное, что привнесет в своего ученика учитель.

... Еду в школу на велосипеде. Спешу. Вижу: очень старая, согнутая в дугу женщина пилит сук на дереве. Остановился. Подошел.

- Дайте-ка я вам помогу.
Беру в руки ножовку - старую, ржавую, неточную.
- Как умер мой муж, так и инструмент не в порядке...
Я с трудом завершаю дело.

- Спасибо, сынок! Добра тебе и удачи во всех делах!
Сынок... А я-то уж дедушка, внуки школу заканчивают. Рассказал об этом своим ученикам. С душой. С вдохновением. И - как награда! - их ответная реакция, их подобные поступки, их светлое и доброе восприятие мира.

*Ты зеркало мое, мой ученик...
Одной цепи мы спаянные звенья,
Одна тропинка к тайнам бытия.*

Виктор ЛУНЕВ, заслуженный учитель России, ст. Советская

Ты зеркало мое, мой ученик

На пути к себе

Ясным летним днем я гуляла по городу. Птицы дарили свои трели, солнце отдавало тепло и свет. Сочные краски лета ласкали взгляд. И все казалось таким ярким, жизнерадостным, чистым.

Вдруг перед собой я увидела что-то серенькое. Подошла поближе. Вижу: старушка просит милостыню. Мне стало не по себе. Ликующий день сразу потускнел в моих глазах.

Подружка, шедшая рядом, шепнула: «У этой женщины трое детей и пятеро внуков. Но ни один не хочет заботиться с ней. Все свои силы она потратила на воспитание детей. А теперь у нее нет денег даже на булку хлеба».

Эта история потрясла меня. Какое-то щемящее чувство вины перед старым человеком не давало покоя. Я вернулась, подошла к одинокой женщине с грустными глазами и отдала ей все деньги, которые у меня были.

Всю дорогу я шла и думала: «Эта старенькая женщина не серое пятнышко. Это яркое солнышко, которое стало меркнуть не по своей воле. Сколько еще вокруг нас таких угасающих солнц! Как горько сознавать, что они свой яркий свет без остатка отдали кому-то, а теперь даже самые близкие не замечают их».

И в эти минуты в меня вошел какой-то чистый лучик. Наверное, потому, что я сделала верный шаг. Шаг к одинокой женщине. Шаг к самой себе.
Светлана БЕЛЕВЦОВА.

Ступень

Однажды утром я пошла в магазин за хлебом. Смотрю, а в магазине, кроме продавца, никого нет. Вот повезло - в очереди стоять не надо!

Но только я достала деньги, как сзади меня внезапно выросла очередь. За мной стояла старушка, скрюченная, как бублик. Я, конечно же, пропустила ее вперед. А у этой бабули внучка выходила замуж, и она купила весь хлеб, так что другим, в том числе и мне, не хватило, и домой я пошла с пустым пакетом.

Ну ничего, зато на одну ступень интеллигентности я поднялась. Теперь пора подниматься выше.

Екатерина МУРЛИНА.

Звездное небо

Теплым июльским вечером прогуливались мы по улице. Устав, присели на лавочку и глянули ввысь - в загадочное звездное небо. Перед нами сияли мириады звезд, и каждая была не похожа на другую. Одна горела ярче, другая чуть слабее. Как будто кто-то по-разному их зажег. Казалось, они подмигивали нам, звали нас к себе, чтобы мы горели там, наверху, вместе с ними и смотрели, что происходит вокруг: на земле, в космосе, во Вселенной.

В небе горели звезды, и при взгляде на них в душе рождались добрые мысли, мгновения счастья или просто обыкновенной радости дарить надо всем, как миллионы лет дарят свой свет каждому из людей далекие звезды.
Вера ЦЫСЬ.

Дотянуться до восходящего солнца

Однажды папа предложил мне «не спать до полудня», а отправиться с утра пораньше на рыбалку. Я очень обрадовалась его предложению.

Было еще темно, когда, собрав снасти и положив в рюкзаки бутерброды и бутылку с молоком, мы отправились на озеро.

Роса быстро промочила мои туфли, а утрення прохлада спряталась под кофту и никак не хотела вылезать наружу.

Пришли. Размотали удочки. И тут папа как-то странно на меня посмотрел и вдруг расхохотался. Оказалось, мы забыли дома всю наживку, так старательно выкопанную в бабушкином огороде. Жаль, конечно, но мы не расстроились. Достали свои бутерб-

роды и стали ждать восхода солнца.

Я никогда не думала, что это такое потрясающее зрелище. Огромное величественное солнце медленно поднималось над озером, и озерная вода становилась розовой. Заливистое пенie птиц словно подчеркивало торжественную тишину, стоявшую вокруг. Хотелось бежать к озеру и по полю из всех сил рвануть к солнцу, пока оно не поднялось слишком высоко.

К сожалению, дотронуться до солнца невозможно даже на рассвете. Но это - рукой. А глаза, а душа - они всегда тянутся к солнцу, как всегда устремляется к нему все живое на земле.

Виктория ПОГОРЕЛОВА.

Учебная эвакуация

Вопросам безопасности людей и особенно детей уделяется все больше внимания. Это в полной мере касается и пожарной безопасности. Отделение госпожнадзора по Кировскому району проводит занятия с сотрудниками образовательных учреждений по теме «Обеспечение безопасности людей при пожаре». Важную роль здесь играет и практическая сторона - обработка действий взрослых и детей в конкретно заданной учебной чрезвычайной ситуации.

Первое в этом учебном году занятие было проведено в Детском доме г. Новопапавловска. Вначале госинспектор отделения госпожнадзора капитан внутренней службы Владимир Дождиков подробно проинструктировал персонал учреждения. Разговор шел о целях и задачах эвакуации, подробно обсуждались задачи должностных лиц и должностные инструкции каждого сотрудника на случай возникновения ЧС и порядок действий персонала во время проведения эвакуации детей, как в дневное, так и в ночное время.

Сотрудники Детского дома получили подробные разъяснения об устройстве и применении первичных средств пожаротушения, то есть углекислотных и порошковых огнету-

шителей, а также инвентаря, находящегося на пожарном щите, о том, как тушить пожар после того, как будут эвакуированы дети. Владимир Дождиков продемонстрировал использование огнетушителя на практике. А затем была проведена учебная эвакуация, причем в условиях, приближенных к реальным.

Пока караул пожарной части №41 ехал на вызов, воспитанники Детского дома были организованно выведены из здания в безопасное место. Сотрудники выполнили все предусмотренные планом эвакуации действия. А далее началось то, что интересно детям, они наблюдали, как действуют на тушении пожара караул пожарных.

Николай КИРЬЯНОВ.



Чужих детей не бывает

Не должно быть. Как не должно быть чужого горя... А что может быть горше, чем невозможность поделиться горем ли, радостью с самыми родными на свете людьми? Для ребенка это мама и папа.

В нашем детском доме 42 воспитанника. Живется им неплохо и нескудно - они поют и танцуют, читают и пишут стихи, выступают на фестивалях и спартакиадах. Но заветная мечта каждого из них - обрести семью. Хотя бы временную, в которую можно прийти на выходные и каникулы. Только вы в силах помочь найти ее. Ребята ждут вас с трепетом и надеждой.

Приходите, и вы увидите, как Никита Карнаухов (на снимке) танцует брейк-данс и какие замечательные вещи вырезает он из дерева. А на первом месте у него, как у всякого нормального мальчишки, - футбол. Катенька Золенко (снимок справа) хорошо рисует, она - участница Всероссийского конкурса рисунков; кроме того, любит петь и танцевать. А Катюша Шкуро (снимок слева) обожает возиться с мукой и проводить время на кухне, ее коронное блюдо - пельмени. Наши мальчишки и девчонки всегда рады гостям. А живем мы по адресу: Новопапавловск, улица Восточная, 26.

Марина ПРОЯВКО, социальный педагог.

◆ Советует специалист

Протравливание семян

Качественное протравливание семян, проведенное вместе с инкрустацией, позволит получить высокий урожай качественного зерна.

Настали сроки осеннего сева. Обеспеченность семенным материалом составляет 108 процентов. Огромное значение в условиях текущего года имеет протравливание семян и важно правильно подобрать протравитель, исходя из данных фитозащиты. Имея полную информацию о наличии на семенах возбудителей болезней, подобрать протравитель несложно. Рекомендуем приобретать семенные протравители у проверенных поставщиков марок Дивиденд Стар, Максим, Ракил Т, Винцит, которые обладают большой эффективностью в борьбе с широким спектром возбудителей болезней и длительным периодом защиты. При подборе протравителя необходимо учитывать также погодные условия года.

Обильные осадки, выпавшие в мае-июне текущего года,

привели к необходимости борьбы с фузариозными и гелиминтоспориозными гнилями.

Необходимым приемом, наряду с протравливанием, является инкрустация семян макро- и микроэлементами. В качестве прилипателя наша агрослужба рекомендует использовать ПВС, как обладающий самыми оптимальными характеристиками. При инкрустации необходимо использовать микроудобрения, содержащие в своем составе цинк и кобальт. В качестве таких удобрений можно использовать цинко-магниево-железную смесь, ЖУС. В почвах нашего района низкое содержание подвижного марганца. В раствор при протравливании рекомендуем добавлять также гумат натрия и гумат калия.

Татьяна ИВАНЮЩЕНКО, агроном райсельхозуправления.

◆ Правопорядок

Жестокость

Случай, который произошел в одном из населенных пунктов нашего района, возмущает бесчеловечностью и жестокостью взрослого человека по отношению к малолетним детям. Суть его такова. Трое подростков 11, 12, 15 лет в августе этого года рыбачили, как они говорят сами, в Куре. Забрав свой улов и оставив рыбу под дамбой, отправились на озеро купаться. Мальчишки еще не вылезли из воды, как появился мужчина средних лет (по их словам, в нетрезвом состоянии) и, выражая нецензурной бранью, спросил: «Вы что здесь, рыбу ловите?!». Ребята ответили, что рыбу они не ловят, а только купаются. Тут, откуда ни возьмись, появился легковой автомобиль, водитель которого потребовал, чтобы ребята взяли пакеты с рыбой, которые потом бросил в багажник, и приказал детям садиться в машину. Требование было настолько категоричным, что дети не посмели ослушаться. Ребят доставили на базу рыбного хозяйства, и грозный водитель заставил подростков залезть в пустую цистерну для рыбы. При этом предупредил, что просидят они в ней до утра. В закрытой цистерне, где

было душно, не хватало воздуха, они просидели 30 минут и стали стучать. Услышав это, человек, пленивший подростков, открыл люк, а затем отвел ребят в помещение и заставил одного из них написать за себя и своих друзей расписку в том, что в счет компенсации за пойманную рыбу они принесут ему по одной тысяче рублей каждый. Когда все расписались, он отпустил их по домам.

Такая вот история. Прямо скажем, неординарная. Непонятно одно, как мог взрослый человек, отец семейства, так бесчеловечно поступить с чужими детьми, сделав их заложниками из-за нескольких рыбешек. Ведь ребята могли погибнуть в закрытой душной цистерне.

В Уголовном кодексе есть ст. 127 ч. 2, которая гласит, что преступлением данной категории (то есть незаконное лишение свободы, совершенное в отношении заведомо несовершеннолетних двух или более лиц), предусматривают наказание в виде лишения свободы от 3 до 5 лет. Ввиду повышенной общественной значимости уголовного дела расследовано прокуратурой Кировского района и направлено в суд.

Евгений КОТЛЯРОВ, следователь прокуратуры.

◆ Спорт

Спортивная жизнь Марьинской школы не стоит на месте. В прошедшем учебном году наши спортсмены порадовали хорошими достижениями (I и II места в районной олимпиаде по физической культуре, II и III - в соревнованиях по волейболу и так далее).

Конечно, все это результат наших школьных спортивных мероприятий. Одно из них - День бегуна.

Команды в полном составе построились, доложили о своей готовности и вышли на дистанции.

За здоровьем бежали все! Ребята в очередной раз доказали, что здоровый образ жизни для них - главное. Мы надеемся, что они не раз порадуют родную школу новыми спортивными достижениями.

Юля ПОПОВА, собкорр. кружка «Юный журналист».



◆ Ваше здоровье

Цвет в нашей жизни

У каждого человека есть свой любимый цвет, которому зачастую отдается предпочтение. Определенная цветовая гамма может оказывать положительное влияние на психику и свойства того или иного цвета, что психологи нередко используют во время лечебных сеансов. Так, воздействие некоторых цветов способно улучшить самочувствие, нормализовать деятельность нервной системы, артериальное давление и т. д. Однако цвет оказывает не только эмоциональное воздействие, но также и лечебное. Отдельные цвета могут влиять на человека стремительно и даже спровоцировать развитие разных заболеваний. Кроме того, цвета автоматически воздействуют на деятельность организма, стимулируя или, напротив, замедляя его функции.

В результате многочисленных исследований был установлен характер лечебного воздействия цветов, оттенков и их сочетаний. Так, красный цвет способствует укреплению памяти, зрения, улучшению цвета кожи, кровообращения, сердечной деятельности и укреплению иммунитета. Невероятно, но отмечена высокая эффективность при лечении вялых параличей.

Оранжевый цвет повышает аппетит, работоспособность, улучшает процесс пищеварения. Он помогает при лечении астмы,

бронхита, сердечно-сосудистых заболеваний, патологии селезенки. Кроме того, оранжевый цвет обладает омолаживающим эффектом.

Желтый цвет оказывает благоприятное воздействие на весь организм в целом. Он стимулирует работу печени, желчного пузыря, помогает при бессоннице, нервном истощении, экземе и дерматите.

Зеленый цвет положительно влияет на здоровье людей, страдающих различными заболеваниями позвоночника, головными

болями, частыми простудными заболеваниями, нарушением обмена веществ. Отличный эффект этого цвета отмечается при лечении болезней сердечно-сосудистой системы: аритмии, тахикардии и других.

Синий цвет - отличное лечебное средство для человека, которого постоянно мучают головные боли. Этот цвет способствует понижению аппетита.

Фиолетовый - оказывает лечебное воздействие при психических и нервных заболеваниях, болезнях печени, почек и мочевого пузыря.

Черный цвет поднимает артериальное давление, что очень важно учитывать людям, страдающим гипотонией.

Большой цвет способствует выведению шлаков из организма, успокаивающе действует на нервную систему, придает человеку больше сил и энергии.

Побольше экспериментируйте, добавьте красок в свою жизнь и вы заметите насколько изменится самочувствие.

◆ В мире интересного

Где самая высокая башня

Сначала немного истории. Трансляция теле- и радиосигналов на дальние расстояния требовала поднятия передающих антенн на большую высоту и строительства телебашен. В России первая такая башня была построена в 1922 году в Москве по проекту знаменитого инженера Владимира Шухова. Он планировал возвести башню высотой 350 метров - в виде ажурной стальной конструкции - гиперболоида. Из-за нехватки материалов высоту башни понизили до 150 метров, но и в таком виде она успешно выполняла свои задачи.

В 1950-е годы, когда в нашей стране началось бурное развитие телевидения, Шуховская башня уже не справлялась с передачей телесигналов. В 1967 году была возведена новая телебашня в Останкино, восемь лет бывшая самой высокой в мире (она возвышалась на 540 метров). В 1975-м эта роль перешла к башне Си-Эн в канадском городе Торонто высотой 553 метра. Она во многом напоминает Останкинскую - тот же неглубокий фундамент, тот же высотный ресторан, те же скоростные лифты. Правда, здесь они вынесены наружу и экскурсанты могут любоваться панорамой города во время подъема. Третьей по высоте является постро-

енная в 1994 году башня Жемчужина Востока в Шанхае высотой 468 метров. В строительстве телебашен давно идет спор между железобетоном и сталью. Возводить стальные конструкции гораздо дешевле и проще, но они отличаются меньшей прочностью. Одно время самой высокой в мире считалась радиобашня в городе Константинове под Варшавой - ее высота достигала 646 метров. Сильного порыва ветра оказалось достаточно, чтобы в 1991 году это сооружение рухнуло. В 2002-м та же судьба постигла телебашню в американском штате Небраска. Специалисты считают, что башни большой высоты должны комбинироваться из железобетона и стали, как Останкинская. Но нужны ли они вообще? Ведь начиная с 1975 года, многие телеканалы ведут вещание через спутники, что позволяет принимать их в любой точке мира через антенны-тарелки. В больших городах развивается кабельное телевидение, которое также не нуждается в башнях. Однако «башенное» телевидение остается самым дешевым и надежным (хотя и не самым качественным). А в нашей стране, у многих жителей которой нет средств оплачивать «тарелки», без него еще долго не удастся обойтись.

ОПОВЕЩЕНИЕ

Георгиевское Линейное Производственное Управление Магистральных Газопроводов доводит до сведения предприятий, организаций и населения о прохождении газопроводов и кабельных линий связи по территории района.

Для обеспечения нормальных условий эксплуатации и исключения возможности повреждения газопроводов и объектов связи устанавливается охранная зона, регламентируемая Правилами охраны магистральных трубопроводов и составляющая 25 м от оси крайнего газопровода в обе стороны на землях сельскохозяйственного пользования и на землях лесфонда; вдоль трассы трубопроводов - в виде участка земли, ограниченного условными линиями, проходящими в 50 м от оси трубопровода с каждой стороны.

В охранной зоне ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

1. Возводить любые постройки;
2. Высаживать кустарники, деревья, складировать корма, удобрения и материалы, сено, солому, содержать скот;
3. Сооружать проезды и переезды через трассы трубопроводов, устраивать стоянки автотранспорта, тракторов и механизмов;
4. Производить мелиоративные земляные работы;
5. Производить строительные, монтажные и взрывные работы, планировку грунта;
6. Производить изыскательские работы, связанные с устройством скважин, шурфов;
7. Производить всякого рода действия, которые могут нарушить нормальную эксплуатацию трубопровода, либо привести к его повреждению.

Полевые сельскохозяйственные работы в охранных зонах трубопроводов и кабелей связи производятся землепользователями с предварительным уведомлением Георгиевского ЛПУМГ о начале посевной и уборочной кампании.

УВЕДОМЛЯЕМ, что Совет Министров СССР постановлением от 12.04.79 г. №341 утвердил «Правила охраны магистральных трубопроводов», а Президиум Верховного Совета СССР Указом от 10.05.79 г. установил ответственность должностных лиц и граждан за нарушение указанных «Правил», действующих до настоящего времени.

В случае обнаружения повреждений или нарушений газопроводов просьба сообщить по адресу: г. Георгиевск, П/Я 13, ЛПУМГ, или по телефону: 6-41-14, 6-12-87.

◆ Хозяйке на заметку

Целебные свойства тыквы известны с древних времен. Плоды ее используются в диетическом питании при катарах желудка, повышенной кислотности и даже при язвенных болезнях. Тыквенная мякоть в сыром виде обладает слабым действием. Вследствие высокого содержания пектина облегчает состояние больных с воспалением толстого кишечника, улучшает пищеварение, рекомендуется при ожирении, отеках, вызванных сердечно-сосудистыми заболеваниями. Тыквенный сок (столовая ложка в день), а также сырая и вареная - хорошее мочегонное и желчегонное средство.

ТЫКВА ФАРШИРОВАННАЯ

Для ее приготовления нужны: небольшая тыква - 1,5 кг, говядина (мякоть) - 300 г, лук репчатый - 50 г, сметана - 100 г, крупа гречневая - 70 г, масло сливочное - 30 г, яйца вареные - 4 шт., зелень петрушки, укропа, соль, перец по вкусу.

У тыквы срезают верхушку, которую впоследствии используют как крышку, удаляют семена, вырезают мякоть. Крупу перебирают, промывают, закладывая

в кипящую подсоленную воду (воды берут в 1,5 раза больше, чем крупы) и варят рассыпчатую кашу.

Очищенный лук некрупно нарезают и пассируют. Мелкие кусочки говядины обжаривают на масле, добавляют соль, перец, пассированный лук, обжаривают все вместе, затем вливают немного воды и при закрытой крышке тушат до готовности. В конце тушения добав-

Чудо-тыква



ляют нарезанную кубиками мякоть тыквы.

Готовое мясо с тыквой и луком смешивают с гречневой кашей, добавляют сметану, рубленые яйца и зелень. Этим фаршем заполняют тыкву и накрывают срезанной верхушкой. Тыкву укладывают в глубокую посуду и запекают при 170°C до ее размягчения.

Подают тыкву на круглом блюде, разрезав на порции. Кстати, высушенные и очищенные от шелухи зерна тыквы могут заменять миндаль. Если их истолочь, и смешать с водой, получается миндальное молоко, мало уступающее настоящему.

Покровитель больных и военнослужащих

Таков «статус» Святого великомученика и целителя Пантелеймона. Его икону с частицами мощей в минувшее воскресенье привезли из Нальчика в Новоапловский храм Владимирской иконы Божией Матери, где она пробудет до 9 октября.

В любой из оставшихся дней вы можете прийти и приложиться к иконе святого.

Храм открыт с 8.00 до 17.30.

Редакция газеты «Голос времени» принимает заявки на публикацию рекламных объявлений. Справки по телефону 4-40-51.

Шью качественно.

Телефон: 2-13-61.

Продается дом

в г. Новоапловске по ул. Прохладной, 76.

Обращаться по телефону 8-865-2-47-10-37. (4-4)

Продается небольшой дом

в центре г. Новоапловска. Недорого.

Обращаться по тел. 2-39-78; 8-928-950-47-31.

Учредители: Комитет Ставропольского края по печати, связи и информатизации. ГУ «Редакция Кировской районной газеты «Голос времени». Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Регистрационное свидетельство ПИ № ФС-10-5780 от 11.01.2005 г.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новоапловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20, ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94, корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51, бухгалтер - 4-40-51.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты «Голос времени». За гл. редактора Т.П. ТРИШЕНКОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.